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01. (ENEM) O esporte de alta competição da atualidade produziu 

uma questão ainda sem resposta: Qual é o limite do corpo 

humano? O maratonista original, o grego da lenda, morreu de 

fadiga por ter corrido 42 quilômetros. O americano Dean 

Karnazes, cruzando sozinho as planícies da Califórnia, conseguiu 

correr dez vezes mais em 75 horas. 

Um professor de Educação Física, ao discutir com a turma o texto 

sobre a capacidade do maratonista americano, desenhou na lousa 

uma pista reta de 60 centímetros, que representaria o percurso 

referido. 

Disponível em: http://veja.abril.com.br. Acesso em 25 jun. 2011 

(adaptado) 

Se o percurso de Dean Karnazes fosse também em uma pista reta, 

qual seria a escala entre a pista feita pelo professor e a percorrida 

pelo atleta? 

a) 1:700 

b) 1:7 000 

c) 1:70 000 
d) 1:700 000 

e) 1:7 000 000 

 

02. (ENEM) Sabe-se que a distância real, em linha reta, de uma 

cidade A, localizada no estado de São Paulo, a uma cidade B, 

localizada no estado de Alagoas, é igual a 2 000 km. Um 

estudante, ao analisar um mapa, verificou com sua régua que a 

distância entre essas duas cidades, A e B, era 8 cm. 

Os dados nos indicam que o mapa observado pelo estudante está 

na escala de 

a) 1:250. 

b) 1:2500. 

c) 1:25000. 
d) 1:250000. 

e) 1:25000000. 

 

03. (ENEM) Para uma atividade realizada no laboratório de 

Matemática, um aluno precisa construir uma maquete da quadra de 

esportes da escola que tem 28 m de comprimento por 12 m de 

largura. A maquete deverá ser construída na escala de 1 : 250. Que 

medidas de comprimento e largura, em cm, o aluno utilizará na 

construção da maquete? 

a) 4,8 e 11,2 

b) 7,0 e 3,0 

c) 11,2 e 4,8 

d) 28,0 e 12,0 

e) 30,0 e 70,0 

 

04. (ENEM) Um biólogo mediu a altura de cinco árvores distintas 
e representou-as em uma mesma malha quadriculada, utilizando 

escalas diferentes, conforme indicações na figura a seguir. 

 
Qual é a árvore que apresenta a maior altura real? 

a) I   b)II     c)III          d)IV e)V 

 

05. (ENEM) Uma mãe recorreu à bula para verificar a dosagem de 

um remédio que precisava dar a seu filho. Na bula, recomendava-

se a seguinte dosagem: 5 gotas para cada 2 kg de massa corporal a 

cada 8 horas. 

Se a mãe ministrou corretamente 30 gotas do remédio a seu filho a 

cada 8 horas, então a massa corporal dele é de 

a)12 kg.       b)16 kg.     c)24 kg.     d)36 kg.    e)75 kg. 

 

06. (ENEM) O número mensal de passagens de uma determinada 

empresa aérea aumentou no ano passado nas seguintes condições: 

em janeiro foram vendidas 33 000 passagens; em fevereiro, 34 

500; em março, 36 000. Esse padrão de crescimento se mantém 

para os meses subsequentes. 

Quantas passagens foram vendidas por essa empresa em julho do 

ano passado? 

a) 38 000 

b) 40 500 
c) 41 000 

d) 42 000 

e) 48 000 

 

07. (ENEM) O gráfico abaixo, obtido a partir de dados do 

Ministério do Meio Ambiente, mostra o crescimento do número de 

espécies da fauna brasileira ameaçadas de extinção. 

 
Se mantida, pelos próximos anos, a tendência de crescimento 

mostrada no gráfico, o número de espécies ameaçadas de extinção 

em 2011 será igual a 

a) 465.    

b) 493.    

c) 498. 

d) 538.    

e) 699. 

 



08. (ENEM) Uma pesquisa da ONU estima que, já em 2008, pela 

primeira vez na história das civilizações, a maioria das pessoas 

viverá na zona urbana. O gráfico a seguir mostra o crescimento da 

população urbana desde 1950, quando essa população era de 700 

milhões de pessoas, e apresenta uma previsão para 2030, baseada 

em crescimento linear no período de 2008 a 2030. 

 
De acordo com o gráfico, a população urbana mundial em 2020 

corresponderá, aproximadamente, a quantos bilhões de pessoas? 

a)4,00.    b)4,10.    c)4,15.      d)4,25. e)4,50. 

 

09. (ENEM) Um experimento consiste em colocar certa 

quantidade de bolas de vidro idênticas em um copo com água até 

certo nível e medir o nível da água, conforme ilustrado na figura a 

seguir. Como resultado do experimento, concluiu-se que o nível da 

água é função do número de bolas de vidro que são colocadas 

dentro do copo. O quadro a seguir mostra alguns resultados do 

experimento realizado. 

 

 

 

número de bolas (x) nível da água (y) 

5 6,35 cm 

10 6,70 cm 

15 7,05 cm 

 

Disponível em: www.penta.ufrgs.br. Acesso em: 13 jan. 2009 

(adaptado). 

Qual a expressão algébrica que permite calcular o nível da água (y) 

em função do número de bolas (x)? 

a) y = 30x. 
b) y = 25x + 20,2. 

c) y = 1,27x. 

d) y = 0,7x. 

e) y = 0,07x + 6. 

 

10. (ENEM) O gráfico a seguir mostra a evolução, de abril de 

2008 a maio de 2009, da população economicamente ativa para 

seis Regiões Metropolitanas pesquisadas. 

 

Considerando que a taxa de crescimento da população 

economicamente ativa, entre 05/09 e 06/09, seja de 4%, então o 

número de pessoas economicamente ativas em 06/09 será igual a 

a) 23.940. 

b) 32.228. 

c) 920.800. 

d) 23.940.800. 

e) 32.228.000. 

 

11. (ENEM) Uma pessoa aplicou certa quantia em ações. No 

primeiro mês, ela perdeu 30% do total do investimento e, no 

segundo mês, recuperou 20% do que havia pedido. 

Depois desses dois meses, resolveu tirar o montante de R$ 3800,00 

gerado pela aplicação. 

A quantia inicial que essa pessoa aplicou em ações corresponde ao 

valor de 

a) R$ 4.222,22. 

b) R$ 4.523,80. 

c) R$ 5.000,00. 

d) R$ 13.300,00. 

e) R$ 17.100,00. 

 

12. (ENEM) No mundial de 2007, o americano Bernard Lagat, 

usando pela primeira vez uma sapatilha 34% mais leve do que a 

média, conquistou o ouro na corrida de 1.500 metros com um 
tempo de 3,58 minutos. No ano anterior, em 2006, ele havia 

ganhado medalha de ouro com um tempo de 3,65 minutos nos 

mesmos 1.500 metros. 

Revista Veja, São Paulo, ago. 2008 (adaptado). 

Sendo assim, a velocidade média do atleta aumentou em 

aproximadamente: 

a) 1,05%.     b) 2,00%.    c)4,11%.    d) 4,19%.    e) 7,00%. 
 

13. (FGV) As notas de um candidato em suas provas de um 

concurso foram: 8,4; 9,1; 7,2; 6,8; 8,7 e 7,2. A nota média, a nota 

mediana e a nota modal desse aluno são respectivamente: 

a) 7,9; 7,8; 7,2 

b) 7,2; 7,8; 7,9 

c) 7,8; 7,8; 7,9 

d) 7,2; 7,8; 7,9 

e) 7,8; 7,9; 7,2 

14. (ENEM) Na tabela, são apresentados dados da cotação mensal 

do ovo extra branco vendido no atacado, em Brasília, em reais, por 

caixa de 30 dúzias de ovos, em alguns meses dos anos 2007 e 

2008. 

 

 

 

 

 

 

De acordo com esses dados, o valor da mediana das cotações 

mensais do ovo extra branco nesse período era igual a: 

a)R$73,10.  

b) R$81,50. 

c) R$82,00. 

d)R$83,00. 

e) R$85,30. 

http://www.penta.ufrgs.br/

